

**S1.06.01.01 Einzelne Schulen, Allgemeines**

**Wasser für unsere Kinder**

**Interpellation**

Olivier Barthe (FDP), Mitglied des Gemeinderates und 2 Mitunterzeichnende haben am 6. September 2018 folgende Interpellation eingereicht:

*Wasser ist für Menschen lebensnotwendig. Ein Mensch sollte täglich 2-3 Liter Wasser zu sich nehmen. Davon entfällt je nach Essgewohnheit ein Teil auf die Nahrung. Es verbleiben 1-2 Liter empfohlene Aufnahme durch Trinken. Dehydration führt zu Konzentrationsdefiziten, Kopfschmerzen und Verwirrtheit. Speziell bei jungen Menschen im Lernprozess sind dies keine guten Voraussetzungen zum Lernerfolg.*

*So sollte auf Pausenplätzen von Schulhäusern den Schülerinnen und Schülern ausreichend Gelegenheiten geboten werden, Wasser zu sich zu nehmen.*

*Diesbezüglich präsentieren sich die Dietiker Pausenplätze unterschiedlich. Ein Augenschein vor Ort zeigt untenstehende Bilder.*

*Aus Sicht der Gesundheit, des Lernerfolges und der Prosperität unserer Kinder drängen sich nachfolgende Fragen auf, um deren Beantwortung ich den Stadtrat höflich bitte:*

- 1. Wie stellt sich der Stadtrat grundsätzlich zur gesundheitspolitischen Forderung nach ausreichend Trinkmöglichkeiten für unsere Kinder auf Pausenplätzen?*
- 2. Warum bestehen heute eher unzureichende Angebote an lebensnotwendigem Wasser auf Pausenplätzen?*
- 3. Wie könnte in naher Zukunft das Angebot an Wasser auf Pausenplätzen kostengünstig erweitert werden?"*

Mitunterzeichnende:

Michael Segrada

Peter Metzinger

Die Interpellation wird im Sinn von § 57 der Geschäftsordnung zur Kenntnis gebracht.

**Mitteilung an:**

- Alle Mitglieder des Gemeinderates;
- Sekretariat Gemeinderat;
- Medien;
- Stadtrat.

# Mitteilung des Gemeinderates

vom 12. September 2018

## NAMENS DES GEMEINDERATES

  
Esther Sonderegger  
Präsidentin

  
Patricia Meyer  
Sekretärin

versandt am:  
pme